

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 36 (8124) ♦ Среда, 3 марта 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXV съезд КПСС.

На вечернем заседании 1 марта с докладом «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями съезда.

Самоотверженный труд советского народа, направляющая, организаторская деятельность партии обеспечили устойчивый рост экономики. Основные социально-экономические задачи девятой пятилетки решены. Повысилось благосостояние народа. В минувшем пятилетии высокими темпами развивалось социалистическое производство, ускорился научно-технический прогресс. Все союзные республики добились крупных успехов в подъеме своей экономики и культуры.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» определены основные социальные и экономические задачи пятилетки. Главная из них состоит в последовательном осуществлении курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

На заседании съезд приветствовали зарубежные гости: Генеральный секретарь Компартии Аргентины Арнедо Альварес, Генеральный секретарь Компартии

США Г. Холл, первый секретарь ЦК Иракской Компартии А. Мухаммед, Генеральный секретарь Компартии Великобритании Г. Макленнан, член руководства партии Арабского социалистического возрождения (Ирак) З. Хейдар.

2 марта на утреннем заседании XXV съезда КПСС началось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Как известно, представленный на рассмотрение съезда проект ЦК КПСС широко обсуждался по всей стране — в партийных организациях, на собраниях трудящихся, в печати. Делегаты, выступающие в прениях, подчеркивают, что советский народ с горячим одобрением воспринял этот новый программный документ партии, выразив единодушную поддержку экономической и социальной политики КПСС.

Выражая мнение всей нашей партии, делегаты съезда единодушно отмечают, что Центральный Комитет, Политбюро во главе с выдающимся политическим деятелем нашего времени Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичом Брежневым с принципиальных марксистско-ленинских позиций, большой энергией и целеустремленностью обеспечивают разработку и успешное проведение в жизнь всей внутренней и внешней политики КПСС.

Десятая пятилетка — это пятилетка качества и высокой эффективности во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния. Главное теперь — осуществить решительный поворот к более эффективному использованию созданного в нашей стране

мощного производственно-технического потенциала для увеличения национального дохода, производства конечного продукта, идущего непосредственно для удовлетворения потребностей населения и народного хозяйства.

По масштабам развития экономики страны десятая пятилетка намного превосходит любую из предыдущих. Продукция промышленности увеличится на 35—39 процентов. Среднегодовое производство продукции сельского хозяйства намечено увеличить на 14—17 процентов. Среднегодовой сбор зерна должен составить 215—220 миллионов тонн.

Продолжается осуществление выработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства. Цель аграрной политики партии выражена в докладе товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде. Она состоит в том, чтобы сделать сельское хозяйство высокоэффективной и высокопроизводительной отраслью, существенно повысить надежность обеспечения страны продукцией, улучшить ее качество, ослабить зависимость развития этой важнейшей отрасли от погодных условий и значительно продвинуться вперед в дальнейшем сближении условий жизни города и деревни.

Выступающие на съезде партийные работники, специалисты промышленности и сельского хозяйства, передовики производства, рассказывая об итогах работы отраслей экономики республик, областей, опыте предприятий, колхозов и совхозов, накопленном в девятой пятилетке, главное внимание сосредотачивают на еще нерешенных задачах, вскрывают резервы повышения эффективности производства.

Массовое социалистическое со-

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

В коллективе второго отделения совхоза «Волгарь» заслуженным уважением пользуется машинист дождевальной машины А. П. Шабанов, занявший второе место в хозяйстве по результатам социалистического соревнования за 1975 год.

Выполняя сообразительности, взятые в честь XXV съезда партии, Александр Петрович подготовил поливочную технику к работе досрочно, с отличным качеством.



На снимке: А. П. Шабанов. Фото М. Бабенко.

ревнование, движенье за коммунистическое отношение к труду стали эффективными методами воздействия рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции на все стороны хозяйственной деятельности. Для решения задач пятилетки очень важно, чтобы все больший размах приобретало соревнование коллективов предприятий, поставляющих сырье, материалы, комплектующие изделия с коллективами заводов и фабрик, выпускающих готовую продукцию.

Одобрив планы, намеченные партией, делегаты съезда рассказывают о достигнутом в минувшей пятилетке, с партийной принципиальностью критикуют недостатки, вносят конкретные предложения по проблемам развития народного хозяйства. В рамках единой экономики страны все более укрепляются производственные связи между районами, повышается вклад каждой республики, каждого района в решение общегосударственных задач. Выступления пронизаны уверенностью: у трудовых коллективов есть все необходимое для того, чтобы успешно решить задачи десятой пятилетки — во имя дальнейшего укрепления могущества Родины, на благо всех советских людей.

Председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко подчеркнул, что проект основных направлений предусматривает развитие экономики и культуры всех союзных республик. Быстро будет развиваться в десятой пятилетке и народное хозяйство Украины. Свыше девяти десятых прироста национального дохода в республике намечено получить за счет роста производительности труда. Опережающими темпами будут развиваться отрасли, опре-

деляющие уровень технического прогресса. Экономический эффект от внедрения новой техники составит в республике около пяти миллиардов рублей.

О творческом стиле работы партии, достойном коммунистов, говорил первый секретарь Пензенского обкома партии Л. Б. Ермин. Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства области вносят свой вклад в развитие экономики страны. Высокую оценку Центрального Комитета партии получила работа пензенцев по концентрации и кооперированию в животноводстве. Оратор остановился также на вопросах совершенствования подготовки хозяйственных кадров.

О перспективах развития угольной промышленности страны рассказал министр этой отрасли Б. Ф. Братченко. От имени всех горняков он поблагодарил партию и правительство за постоянную заботу о шахтерах, об улучшении условий их труда. Делегат подчеркнул огромное значение одобренного Центральным Комитетом партии, товарищем Л. И. Брежневым движения бригад-тысячников. В настоящее время эти бригады дают треть подземной угольной добычи. В отрасли все шире внедряются механизированные комплексы, средства автоматизации. Особенно большое развитие в предстоящей пятилетке получит добыча угля из открытых разрезов на Востоке страны.

Делегаты съезда приветствовали зарубежные гости: первый секретарь ЦК Компартии, Уругвая Р. Арисменди, председатель Германской Компартии Г. Мисе и другие.

Съезд продолжает работу.

ПЛАМЕННЫМ ПЕРОМ РАБКОРОВ

«ЦК КПСС одобрил инициативу коллективов Саратовгэстроя и химзавода по досрочному вводу мощностей производства двойного суперфосфата»

Этот лозунг украсил красный уголок СУ-9, где проходило собрание рабкоров, активистов стеновых газет и народных контролеров. Они пришли сюда, чтобы определить меру участия в сооружении объектов плодородия, свое место в общем ряду строителей химического завода.

— Наши рабкору по праву заслужили доброе слово, — сказал в своем выступлении редактор объединенной газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский. — Их корреспонденция с переднего края

стройки были отражением общего делового настроения трудовых коллективов, помогали исправлять недостатки, искать наилучшие пути решения назревших вопросов.

Стройка — на новом этапе. Сейчас особенно важно активизировать работу рабкоровских постов. Пропаганда передового опыта, поиски резервов быстрого ввода объектов и высокого качества строительства, искоренение тех недостатков, которые мешают наращивать темпы, — вот задачи дня.

Именно на это нацелил присутствующих в зале и начальник спецуправления «Промстрой» А. В. Иванов. Рассказав о ходе строительства пусковых объектов химзавода,

он, в частности, отметил:

— Задача печати, рабкоров, активистов стеновых газет — помогать нам строить быстро, досрочно вводить объекты химии. Это — наша общая цель. От имени своего коллектива секретарь парткома завода Н. Г. Плеханов заверил, что химики будут содействовать успешной работе строителей, вовремя и в полном объеме поставлять необходимое оборудование.

И очень кстати прозвучало предложение рабкора И. П. Папенина:

— Надо поддерживать тесную связь с печатью тех городов, откуда идет на стройку оборудование. Поставка его должна стать предметом особой заботы.

Большой разговор шел о том, как поднять на новый уровень стеновую печать. Ее активисты, в частности, В. В. Михайлова (СУ-9), Е. И. Рожков (химзавод), говорили, что низовая печать нуждается в такой помощи, как оформление, обеспечение бумагой, красками, в организации материалов. И общим было предложение регулярно проводить конкурсы — эти своего рода смотря достижения, передачи передового опыта.

— Коллектив СУ-3, — сказал в своем выступлении секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин, — дни работы съезда решил ознаменовать ударной вахтой — уложить 2310 кубометров монолитного бетона, смонтиро-

вать 250 кубометров сборного железобетона, 124 тонны армоконструкций, то есть в полтора раза перекрыть плановое задание. Эта и другие инициативы — свидетельство повышенной трудовой активности — должны стать предметом заслуженного внимания рабкоров, от которых строители вправе ожидать деловой помощи.

Основные направления своей деятельности, пути практической помощи по досрочному вводу объектов химии рабкору отразили в обращении, которое было единодушно одобрено.

Обращение публикуется на 2-й странице сегодняшнего номера газеты.

Обращение

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И СЕЛЬСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ,
ЧЛЕНАМ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНГАЗЕТ, ГРУПП И ПОСТОВ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, «КОМСОМОЛЬСКОГО
ПРОЖЕКТОРА»

Дорогие товарищи!

В канун XXV съезда КПСС Центральный Комитет партии одобрил инициативу ряда коллективов строительных организаций и предприятий химической промышленности, в том числе ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и Балаковского химического завода по развертыванию в 1976 году в совместном трудовом сотрудничестве социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, ускорение ввода в действие и освоение производственных мощностей туковой промышленности и выпуска за счет этого сверхплановой продукции.

Это патристическое начинание, подчеркивает ЦК КПСС, является ответом коллективов на Постановление ЦК партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народно-хозяйственного плана на 1976 год».

Много сделано на строительной площадке завода в прошлом году. Главным итогом работы коллективов строителей и эксплуатационников был ввод в эксплуатацию двух технологических линий производства двойного суперфосфата.

Практика строительства и освоения производственных мощностей рождала примеры поистине героического отношения к делу. Наши рабочие сумели широко показать на страницах газет «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма», в стенных газетах работу замечательных коллективов — инициаторов социалистического соревнования — бригад Героя Социалистического Труда И. Деркача, Н. Шкунова, В. Шамяцкого и других. В своих корреспонденциях мы обобщали опыт передовиков, критиковали недостатки в организации труда, снабжения

материалами и конструкциями и т. д.

На 1976 год наши коллективы дали обязательство Центральному Комитету партии досрочно, к 59-й годовщине Великого Октября, сдать в эксплуатацию третью очередь производства двойного суперфосфата мощностью 650 тысяч тонн в год и выработать дополнительно 10 тысяч тонн сложных удобрений, к середине декабря ввести для коллектива завода запланированные 50 тысяч квадратных метров жилой площади, расширить использование в строительстве прогрессивных материалов и конструкций, все работы выполнять только с отличной и хорошей оценкой.

Решение этих благородных задач требует мобилизации всех внутренних резервов и мы видим свой долг в том, чтобы по-хозяйски, внимательно заниматься каждым участком строительства и эксплуатации, всесторонне обобщать и распространять опыт передовиков, оперативно вмешиваться там, где возникают трудности, недостатки.

С целью более оперативного освещения хода социалистического соревнования мы расширили и укрепили рабкорские посты, партийные организации рассмотрели планы работы редколлегии стенных газет. Намечены планы учебы активистов газет, объявлен смотр-конкурс стенгазет.

Строительство «гиганта плодородия» — дело трудящихся всего города. С благодарностью вспоминаем участие представителей коллективов завода им. Дзержинского, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР и других предприятий города в работах на строительной площадке завода. Мы часто обращаемся за помощью на предприятия города в изготовлении различных конструкций необходимых при монтаже оборудования.

Думаем, что рабкоры, стенгазетчики города и дальше будут держать в поле зрения важнейшие вопросы строительства химического завода, жилья и объектов культурно-бытового назначения, найдут средства для показа на страницах газет участия городских коллективов в решении этих важнейших задач, возьмут под свой неослабный контроль выполнение заказов химического завода.

Здесь открывается большое поле деятельности и для народных контролеров, «комсомольских прожектористов».

Мы сделаем все, чтобы выполнить обязательства, дать хлебоборобам как можно больше сложных удобрений. Считаем своим долгом обратиться к сельским корреспондентам с призывом проявить самую высокую активность в освещении вопросов применения удобрений на полях колхозов и совхозов района, остро бичевать нехозяйское отношение к хранению, перевозкам удобрений, принимать все меры для того, чтобы каждый грамм «витаминов плодородия» дал пользу.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к вам в исторические дни. В Москве работает XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК партии тов. Л. И. Брежнев, выступления делегатов вдохновляют нас на новые трудовые свершения.

Приложим все силы, чтобы помочь партийным организациям, в решении больших задач увеличения производства удобрений, внесем свой достойный вклад в укрепление могущества нашей Великой Родины.

Принято на собрании рабкоров, членов редколлегии стенных газет, народных контролеров, «комсомольских прожектористов», управления «Промстрой» и химического завода.



Москва. На площади Промышленности Выставки достижений народного хозяйства СССР выстроен монументальный комплекс. Здесь открыта Всесоюзная доска почета. Две плиты-стелы открывают композицию. На одной из них барельеф В. И. Ленина и слова вождя: «Мы придем к победе коммунистического труда!». На другой надпись: «Всесоюзная доска почета. Учреждена Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ». На двух полукруглых конструкциях — адреса трудовых подвигов.

На снимке: у Всесоюзной доски почета.

Фото В. Кошевого (Фотохроника ТАСС)

МОЩНОСТИ РАСТУТ

Замечательные успехи Коммунистической партии и советского народа нас окрыляют. Мне и моим товарищам радостно от сознания личной причастности к тем прекрасным планам, которые намечает форум коммунистов страны. Ведь мы будем принимать участие в повышении плодородия полей, их урожайности, а значит, способствовать укреплению экономической мощи любимой Родины.

Наше производство вступило в строй сравнительно недавно, выданы первые сотни тонн двойного суперфосфата. Мощности предприятия наращивают, количество выпускаемой продукции для сельского хозяйства возрастает.

В эти дни по-ударному трудятся старшие аппаратчики Г. Ф. Опарин и Ю. М. Арестов, аппаратчик А. А. Пяголицын и другие.

Коллектив смены стремится приложить все силы, все знания, чтобы производственный план и социалистические обязательства на первый квартал текущего года — года XXV съезда КПСС — были успешно выполнены.

С. ЦВЕТОВ,
начальник смены производства двойного суперфосфата химзавода.

Работают на совесть

Каждое утро на поля нашего колхоза выходит тракторное звено в составе 6 агрегатов. Зарота хлеборобов пока одна: создать на полях больше зимних запасов влаги.

Снегозадержание на площади 2000 гектаров в одном направлении уже закончено, сейчас ведется повторная работа. Главное внимание обращаем на озимые. Проведенное здесь двухкратное задержание снега на площади 1000 гектаров позволило обеспечить снежный покров до 60—70 сантиметров.

Все трудятся на совесть. Взять, к примеру, водителя «К-700» А. Раевского. Только в этом году он записал себе в актив около 900 гектаров снежной пахоты. Немного отстает от него А. Желтухин. На своем «ДТ-75» он провел задержание снега на площади около 600 гектаров. Все звено ежедневно выполняет задание на 110—115 процентов.

Не подвели наши механизаторы и в подготовке техники к весенним полевым работам. Все имеющиеся 11 тракторов, 27 сеялок, 45 культиваторов, 510 борон, 40 плугов и 21 прицеп приняты смотровой комиссией с хорошей оценкой.

Технику готовили бригадным методом. Каждый старался не только выполнить свое задание, но и помочь товарищам. Так А. Мыскин отремонтировал три трактора, а опытный механизатор С. Путин подготовил к работе весь имеющийся сельскохозяйственный инвентарь.

Трудовой подъем парит и на животноводческих фермах. Выполнен квартальный план сдачи мяса государству. Ведется работа и по увеличению производства и продажи молока. На приемные пункты отправлено уже около 300 центнеров этого ценного продукта. Свой квартальный план — 500 центнеров — животноводы обещали выполнить к 10 марта и дополнительно дать Родине еще 100 центнеров молока.

В авангарде соревнования идут доярки М. Айзаралиева, А. Огурцова.

Выпущенный по этому поводу «Боевой листок» поведал том, как передовики добились этого успеха, призвал животноводов следовать их примеру.

М. ЗАЙКИН,
секретарь партийной организации колхоза «40 лет Октября»

ВСЕ ДЛЯ НАВИГАЦИИ

дамя рабочих ворот и т. д.

В этом коллективе по-ударному трудятся электросварщик Ю. В. Семин, плотник А. Я. Колянов, слесарь В. В. Канаков и другие.

Коллектив электроцеха под руководством энергетика М. Л. Садовничева в этом году выполняет большой объем работ по ремонту панелей управления автоматки ворот и затворов. Здесь хорошо трудятся инженер-электрик В. К. Засыпалов, электромонтер П. И. Стариков и другие. Силами труженников механического цеха, которым руководит старший механик гидротурел В. А. Овчинников, ведется ремонт и проверка всего механического оборудования шлюзов.

Свои заботы у коллектива гидротурел, где руководителем инженер-гидротехник Л. Г. Долбиков: отдела помещений административно-хозяйственного комплекса и бытовых в здании управления. Большую и нужную работу проводят по расчистке дренажных отверстий у нижней головы шлюза № 26 водолазы.

Своевременность и качество

ремонта оборудования зависят от слаженной работы коллектива ремонтных мастерских, которым умело руководит коммунист В. А. Курьев. Хорошо трудятся, ежедневно перевыполняют нормы токаря А. И. Антонов, Н. М. Лемза, слесарь С. В. Хорев и другие. Своевременная подготовка шлюзов к пропуску флота зависит также от усилий коллектива участка Гидромонтажа, который возглавляет прораб В. И. Кабанов, по реконструкции уплотнения аварийно-ремонтных ворот и антикоррозийной защите металлоконструкций рабочих ворот, затворов галерей и створок ремонтных двухстворчатых ворот.

В этом году инженерная мысль труженников нашего участка направлена на усовершенствование и модернизацию оборудования шлюзов, что значительно повысит надежность работы электромеханического оборудования, а это в свою очередь приведет к бесперебойной и своевременной работе шлюзов по судопропуску.

Взамен обыкновенных кол-

такторов внедряются в технологические электросхемы бесконтактные терморезные пускатели, на место концевых выключателей ставятся бесконтактные датчики, надежность которых значительно выше. Внедряется в производство фотоэлектрическое устройство «Луч», что позволит более точно и надежно останавливать рабочие опускные ворота в закрытом положении и создавать защитную зону для невозможности маневрирования воротами при нахождении судов.

Производится полная замена проектной системы управления гидроприводами аварийно-ремонтных опускных ворот на более надежную систему, разработанную в нашем районе. На повестке дня — улучшить работу систем управления гидроприводов рабочих двухстворчатых ворот.

Остался ровно месяц, когда через ворота города по голубой его дорожке пойдут первые суда с народнохозяйственными грузами. Коллектив района не пожалеет своих сил для успешного выполнения стоящих перед ним задач.

А. ПАРФЕНОВ,
заместитель начальника Балаковского района гидросооружений.

Рост грузооборота, пополнение флота большегрузными теплоходами повышенного водоизмещения и другими типами судов, осуществление мер по продлению сроков навигации — все это ставит значительные задачи перед коллективом шлюзовиков.

При намеченном резком возрастании потока народнохозяйственных грузов в десятой пятилетке без надежной работы электромеханического оборудования и сооружений не обойтись. Поэтому уже сейчас коллектив района проводит большую работу по ремонту, реконструкции и усовершенствованию оборудования и сооружений.

Высокий трудовой подъем парит в коллективах всех цехов. Большой объем работ выполняет группа капитального ремонта, которой руководит прораб В. Н. Пашкратов. Здесь — ремонт уплотнения рабочих ворот и затворов галерей, опорно-ходовых частей плавучих рымов, отделка плитчатых стен помещений насосных откачек и маслососных установок, а также реконструкция верхних головок гидротурел и площадок для их обслуживания, реконструкция системы управления гидроприво-

Миссия Народного Контроля

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД НАВСТРЕЧУ ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ

Анализируя работу групп и постов народного контроля за два года, можно с удовлетворением отметить, что абсолютное большинство народных контролеров является надежными помощниками партийных организаций в поисках резервов производства, в деле воспитания масс в духе экономического отношения к расходования материальных ресурсов, денежных средств, соблюдению государственной дисциплины.

С положительной стороны рекомендовали себя группы народного контроля завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР, химического завода, производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, ряда подразделений ордена Ленина управления «Саратовгэзстрой», завода имени Ф. Э. Дзержинского и многие другие. В активе этих групп большое количество экономленного сырья, топлива, электрической и тепловой энергии, десятка тонн черных и цветных металлов, много случаев предотвращения фактов хищения социалистической собственности, нарушений технологических параметров и ГОСТов.

В настоящее время в жизни органов народного контроля, особенно их основы — групп и постов — наступает важный период. В соответствии с постановлением ЦК КПСС в апреле-мае текущего года назначено проведение очередных отчетов и выборов. Кампания будет проходить в обстановке всенародной борьбы за осуществление решений XXV съезда КПСС, за успешное выполнение трудящимися города планов десятой пятилетки и высоких социалистических обязательств 1976 г.

Поэтому в ходе подготовки и проведения отчетов и выборов, всем группам, постам, каждому народному контролеру необходимо всесторонне проанализировать свою деятельность за два года работы.

Группы народного контроля совместно с партийными комитетами, первичными парторганами должны позаботиться о том, чтобы проведение отчетов и выборов было обеспечено в строгом соответствии с Положением об органах народного контроля СССР.

При этом следует заранее определить, где отчеты и выборы целесообразно проводить на общих собраниях трудящихся, где на конференциях представителей коллективов, разработать планы мероприятий и графики проведения собраний.

Особое внимание необходимо уделить подготовке отчетных докладов групп и постов, предварительно обсудив их на собраниях дозорных. Коллективам трудящихся должно быть доложено, что же сделано народными контролерами за два года их деятельности, как они помогли партийным организациям в решении задач, стоящих перед предприятиями, учреждениями и органи-

зациями. Необходимо сообщить, какова эффективность проводимых проверок, рейдов, смотров, насколько активно привлекались к работе передовики производства, специалисты и служащие. Важно принципиально и самокритично проанализировать свои недостатки, внести конкретные предложения по улучшению деятельности групп и постов. Надо принять меры к тому, чтобы в период выборов обеспечить дальнейшее организационное укрепление групп и постов, прежде всего улучшение их качественного состава за счет наиболее активных, требовательных к себе и непримиримых к недостаткам рабочих, специалистов. Особое внимание необходимо обратить на подбор председателей групп и руководителей постов народного контроля, рекомендуя на эту работу авторитетных, инициативных, принципиальных товарищей, обладающих необходимым опытом и организаторскими способностями. При этом следует придерживаться оправдавшей себя практики, когда группы народного контроля возглавляют заместители секретарей парторганизаций, члены парткомов, партбюро.

Необходимо в каждом конкретном случае определить рациональную структурную схему построения групп и постов, внести на рассмотрение коллектива конкретные предложения по численности дозорных как в группах, так и постах народного контроля. Важно, чтобы ни один участок производственной или хозяйственной деятельности не выпал из поля зрения народных контролеров.

Впервые в текущем году в двух крупнейших коллективах — производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина и ордена Ленина управления «Саратовгэзстрой» на конференциях будут избраны комитеты народного контроля, взамен общезаводских (головных) групп. Это делается в целях усиления руководства группами и постами, повышения деятельности контрольной работы.

Чтобы отчетно-выборная кампания прошла на высоком политическом и организационном уровне, необходимо, чтобы собрания и конференции представителей проходили в обстановке деловитости и активности, принципиальной критики недостатков, внимательного отношения к предложениям, направленным на улучшение производственной работы, бытового и культурного обслуживания трудящихся. После обсуждения отчета целесообразно дать оценку работе группы, поста и принять наказ, в котором определить направления в работе и поручения народным контролерам. И все это — исходя из задач, стоящих перед коллективом, а также с учетом критических замечаний и предложений, высказанных при обсуждении отчетного доклада. Кроме того, предложения и критические замечания, высказанные

на отчетно-выборных собраниях и конференциях в адрес хозяйственных и других организаций, следует обобщить и довести до сведения тех, кого они касаются, проследить за их реализацией и в дальнейшем о принятых мерах проинформировать коллективы трудящихся.

Очень важно, чтобы после избрания нового состава групп и постов они незамедлительно включились в работу. За этим должны проследить партийные организации и городской комитет народного контроля. Особое внимание требуется уделить вновь избранным председателям групп и руководителям постов.

В настоящее время комитетом уже разработаны мероприятия по оказанию практической помощи группам и постам в вопросах составления планов работы, расстановки сил, распределения поручений среди народных контролеров. Проводится инструктивное совещание с председателями групп по организации и проведению отчетно-выборной кампании, намечаются меры по организации учебной работы народных контролеров и в первую очередь председателей групп.

С полной уверенностью можно сказать, что хорошо организованное проведение отчетов и выборов групп и постов послужит дальнейшей активизации деятельности дозорных в деле успешного выполнения решений XXV съезда КПСС.

Г. СОЛУНОВ,
председатель городского комитета народного контроля.



В цехе дизелей завода имени Дзержинского активно действует группа народного контроля, возглавляемая диспетчером А. С. Воробьевым.

В группе насчитывается более 20 человек. В основном это отличные производственники, знающие цену каждому килограмму металла.

Дозорные цеха планомерно проводят рейды, смотрят расхода-

ния сырья и материалов, проверки в литейном цехе, отделе снабжения. Выявленные недостатки, как правило, устраняются оперативно.

На снимке: председатель группы народного контроля цеха дизелей А. С. Воробьев с наладчиком И. Г. Трошиным за проверкой качества блока дизеля.

Фото М. БАБЕНКО.

Больше внимания зимовке скота

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о ходе выполнения мероприятий головной группой дозорных колхоза имени Свердлова, принятых при обсуждении обращения народных контролеров колхозов «Путь Ленина» Базарно-Карабулакского района и «Новый быт» Балаковского района о контроле за экономным и рациональным расходованием кормов, сохранностью поголовья скота и повышением его продуктивности.

В принятом постановлении отмечается, что несмотря на проделанную в этом направлении рабо-

ту, в деятельности бюро группы и народных контролеров имеются серьезные недостатки. В колхозе допущен большой падеж скота.

Бюро группы народного контроля за четыре месяца зимовки ни разу не обсудило на своем заседании вопрос о ходе зимовки скота. Заведующие фермами плохо знают положение дел в коллективах.

Районный комитет народного контроля обязал председателя головной группы НК колхоза П. Н. Карпачева принять дополнительные меры по активизации работы групп.

ПОВЫШАЯ БОЕВИТОСТЬ ДОЗОРНЫХ

Партийный комитет колхоза имени Чкалова, выполняя постановление ЦК КПСС о руководстве органами народного контроля Латвийской ССР, обсудил вопрос повышения активности групп и постов на собраниях коммунистов и народных дозорных.

Участники собраний в своих выступлениях подчеркивали необходимость повышения активности не только головной группы, но также постов, действующих в комплексных бригадах, на животноводческих фермах.

Усилия комитета в этом направлении дали положительные результаты. Именно посты, работающие непосредственно на рабочих местах, первыми начали у нас поход за экономно и бережливостью. До недавнего времени товарность молока равнялась 80 процентам — 20 процентов продукции шло на выпойку телятам, поросятам. Контролер доярка Н. В. Кузюкина обратила внимание руководства колхоза на тот факт, что обрат, причитающийся хозяйству с молокозавода забирается не весь. А это для животноводства немаловажно. Народный контролер ветврач Н. С. Лапшова указала еще на один резерв повышения товарности молока. Речь идет о том, что на фермах мало практикуется приготовление искусственного молока. По предложению дозорных были приняты меры, и положение изменилось в лучшую сторону.

На одном из собраний народных контролеров фермы № 2 был заслушан отчет заведующего В. Г. Хайорова о потреблении электроэнергии. Это было вызва-

но тем, что по данным колхозной бухгалтерии выходило, что плата за электроэнергию превышает расчетную норму в несколько раз. Активисты с этим мириться не могли. Проведенная проверка показала, что на этой ферме лампы горят ночью в ряде мест без надобности. Работники фермы не отключают свет и днем. Участники собрания обязали тов. Хайорова усилить контроль за рациональным расходованием электроэнергии. Аналогичное требование было предъявлено руководителям других бригад и ферм.

В центре внимания контролеров бригады № 1 находится орошение. Именно этому вопросу было посвящено очередное собрание, на котором были разработаны меры по дальнейшему повышению эффективности оросительных систем. На собрании контролеры В. И. Федотов и В. С. Марченко предложили смонтировать на реке понтон с таким расчетом, чтобы на плаву были не одна, а обе насосные станции, которые будут обеспечивать полив сельскохозяйственных культур. Более того, обслуживать их будет один машинист вместо двух. Это немало важный выигрыв, особенно если учесть, что хозяйство ощущает нехватку механизаторских кадров.

Сейчас, когда проходит XXV съезд КПСС, в коллективе парит политический и трудовой подъем. Благодаря большому вниманию и творческой инициативе наших народных контролеров под руководством партийной организации наш колхоз успешно выполнил квартальный план производ-

ства и продажи государству мяса и молока. В настоящее время наши механизаторы, народные контролеры завершили ремонт сельскохозяйственной техники и поставили на линейку готовности 30 зерновых сеялок, 43 культиватора, 450 борон, 29 тракторов. Ведется протравливание семян для посева.

Под неослабным контролем со стороны народных контролеров идет зимовка скота. Их можно видеть и на молочнотоварной ферме № 1 и 2, свиноферме, кроликоферме, где они следят за правильным расходованием кормов, соблюдением рациона и распорядка дня в животноводстве. Все достижения и промахи в работе освещают в стенной газете.

В честь лучших людей ежедневно поднимается красный вымпел у правления колхоза. Регулярно подводятся итоги хозяйственного соревнования и вручаются грамоты и подарки.

Решение грандиозных задач выдвигаемых XXV съездом партии по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства в десятой пятилетке, требует от тружеников села высокого мастерства, глубоких профессиональных знаний с тем, чтобы успешно выполнить государственные планы в новой пятилетке.

Под руководством районного партийной организации наш колхоз с поставленными задачами как по производству, так и продаже сельскохозяйственной продукции успешно справится.

М. МАКАРОВ,
секретарь парткома колхоза имени Чкалова

Под контроль масс

Много добрых дел на счету дозорных колхозов «Новый быт», имени Чкалова, «Россия» и других хозяйств района.

Об этом говорилось на районном собрании дозорных колхозов и совхозов района. Его участники обсудили доклад председателя районного комитета народного контроля И. С. Ивущкина о задачах групп и постов НК.

На собрании выступил руководитель групп народных контролеров колхоза «Новый быт» — Н. Г. Капранов, колхоза имени Чкалова — А. Д. Вязанкин, колхоза «Россия» — И. Е. Лаврентьев, заведующий внештатным отделом районного комитета НК Н. А. Выручаев и другие.

В работе собрания принял участие и выступил с речью второй секретарь райкома КПСС А. К. Никитин.

Принято постановление, направленное на повышение активности дозорных, на организацию массового, постоянно действующего и гласного контроля в трудовых коллективах.

